

# Na Knížecí se pod koleje ukrývaly kostry i stará cesta

**Na Smíchově vyrůstá nová čtvrť.** Areál bývalého nákladového nádraží prozkoumávají archeologové.



„To tmavé vzadu je popel,“ ukazuje archeolog David Polcar.



Kostru byla v pátek vyzvednuta a odvezena.

2x METRO

Málokdy má člověk možnost sledovat práci archeologů tak zblízka jako nyní Na Knížecí. Dva raně křesťanské hroby pocházející pravděpodobně z 9. století se našly hned vedle tramvajové zastávky na proti smíchovskému pivovaru. V jedné z jam leželo pouze torzo, v druhé pak celá kostra. „Nález nás zas tak nepřekvapil. Hroby podobného stáří se u Nádražní ulice našly i v padesátých letech, kdy se stavěla nová budova smíchovského nádraží,“ říká Vojtěch Kašpar, ředitel společnosti Archaia Praha, která

současný výzkum provádí. Nelze podle něj vyloučit, že se zbytek pohřebiště ukrývá pod chodníkem a pod vozovkou.

V jednom z hrobů se dochovala také posmrtná výbava nebožtíka – nůž za pasem, keramická nádoba a sotva znatelný zbytek dřevěného vědírka. „Nádoby se dávaly do hrobů běžně. Bývala v nich například nějaká dobrota na poslední cestu zemřelého,“

vysvětluje Kašpar. V pátek byly ostatky vyzvednuty, nyní se postupně vysoušejí a časem se dostanou do péče antropologů. Ti určí mimo jiné jejich stáří nebo pohlaví zemřelého.

Výzkum začal Na Knížecí už před rokem, kdy si archeologové na ploše udělali devět zjišťovacích sond. S jejich pomocí objevili třeba starou cestu s opěrnou zdí, která odtud až do 19. století vedla do Rad-

lic a pak dál na jih ke Zlíchovu. Také tomuto místu se bagry zatím vyhýbají.

Každý objev se v této lokalitě rovná malému zázraku. Celý prostor byl zplánýrován už ve druhé polovině 19. století při budování kolejíště a další jizvy přibýly v následujících desetiletích. Archeologové narazili například na několik obřích jam po okraj naplněných popelem z parních lokomotiv. **LIBOR HRUŠKA**

## Smíchov City

**Nová čtvrť se má táhnout od Knížecí až ke Smíchovskému nádraží.**

- Developer odhaduje náklady na první ze čtyř etap na 3,5 miliardy korun.
- První etapa má být dokončena za 28 měsíců.